



习近平会见古巴共产党中央第一书记特使

新华社北京6月27日电 (记者刘华)中共中央总书记、国家主席习近平27日在北京会见了古巴共产党中央第一书记劳尔·卡斯特罗特使、中央政治局委员、国务委员会副主席萨尔瓦多·巴尔德斯·梅萨。

习近平欢迎巴尔德斯作为劳尔第一书记特使访华,向中方通报古巴共产党第七次代表大会情况。习近平对古共七大成功召开并选举产生新一届的领导集体表示祝贺,请巴尔德斯转达菲德尔·卡斯特罗同志和劳尔·卡斯特罗同志的问候。习近平

说,我们对古巴革命胜利50多年来取得的成就感到高兴,相信在以劳尔第一书记为首的新一届古共中央带领下,古巴人民将在社会主义革命和建设事业中取得更大的成就。

习近平表示,中国和古巴分处东西半球,远隔千山万水,建交50多年来,中古关系经受住了国际风云变幻的考验。我们同为共产党领导的社会主义国家,志同道合,感情相融。我同劳尔主席一道,为中古关系规划了新蓝图,希望双方坚定不移深化肝胆相照的友谊,

坚定不移开展互利双赢的合作,坚定不移做改革发展的伙伴,积极引领中古关系在高水平上运行。

巴尔德斯转达了菲德尔同志和劳尔第一书记对习近平总书记的亲切问候,并通报了古共七大召开的情况和取得的主要成果。他说,古方珍视中古传统友谊,以劳尔第一书记为首的新一届领导集体高度重视发展中古两党两国关系,希望加强治国理政经验和各领域务实合作,造福两国人民。

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十五次会议强调 聚集改革资源激发创新活力 更加富有成效抓好改革工作

刘云山张高丽出席

新华社北京6月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平27日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十五次会议并发表重要讲话。他强调,地方是推进改革的重要力量。各级党委要坚决贯彻落实党中央决策部署,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,增强改革定力,聚集改革资源,激发创新活力,抓实目标任务,精准落地,探索创新,跟踪问效,机制保障,更加富有成效地抓好改革工作。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于完善人大代表联系人民群众制度的实施意见》、《关于推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革的意见》、《关于设立统一规范的国家生态文明试验区的意见》、《国家生态文明试验区(福建)实施方案》、《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》、《关于海南

省域“多规合一”改革试点情况的报告》、《2015年各地全面深化改革推进情况和工作建议综合报告》。

会议指出,我国人民代表大会制度之所以具有强大生命力,关键在于深深植根于人民之中,完善人大代表联系人民群众制度,目的是建立健全有效管用的制度机制,让人大代表更好更紧密地联系人民群众。要推进代表联系人民群众的工作平台和网络平台建设,明确联系的工作内容,完善联系的方式方法,建立健全代表反映人民群众意见和要求的处理反馈机制。各级人大代表履行职责,联系群众,要积极主动宣传党的路线方针政策和党中央重大决策部署,推动解决人民群众关心的突出问题,各级国家机关都要高度重视,认真处理代表反映的人民群众意见和诉求,研究改进工作,切实解决问题。

会议强调,推进以审判为中心的诉讼制度改革,要立足我国国情和司法实际,发挥好审判特别是庭审在查明事实、认定证据、保护

诉权、公正裁判中的重要作用,促使办案人员树立办案必须经得起法律检验的理念,通过法庭审判的程序公正实现案件裁判的实体公正,防范冤假错案发生,促进司法公正。要着眼于解决影响刑事司法公正的突出问题,把证据裁判要求贯彻到刑事诉讼各环节,健全非法证据排除制度,严格落实证人、鉴定人出庭作证,完善刑事法律援助,推进案件繁简分流,建立更加符合司法规律的刑事诉讼制度。

会议指出,设立统一规范的国家生态文明试验区,目的是开展生态文明体制改革综合试验,为完善生态文明制度体系探索路径、积累经验。要落实党中央关于生态文明体制改革的总体部署要求,就推进国土空间开发保护制度、空间规划编制、生态产品市场化改革、建立多元化的生态保护补偿机制、健全环境治理体系、建立健全自然资源资产产权制度、开展绿色发展绩效评价考核等重大改革任务开展试验,重点解决社会关注度高、涉及人民群众切身利益的资源环境问题。福建等

试验区要突出改革创新,聚焦重点难点问题,在体制机制创新上下功夫,为其他地区探索改革的思路。

会议强调,加快推进对失信被执行人信用监督、警示和惩戒建设,有利于促使被执行人自觉履行生效法律文书决定的义务,提升司法公信力,推进社会诚信体系建设。要建立健全跨部门协同监管和联合惩戒机制,明确限制项目内容,加强信息公开与共享,提高执行查控能力建设,完善失信被执行人名单制度,完善党政机关支持人民法院执行工作制度,构建“一处失信、处处受限”的信用惩戒大格局,让失信者寸步难行。

会议指出,中央授权海南开展省域“多规合一”改革试点一年来,海南结合实际,积极推进改革探索,梳理化解规划矛盾,统筹主体功能区、生态保护红线、城镇体系、土地利用、林地保护利用、海洋功能区规划,在推动形成全省统一空间规划体系上迈出了步子、探索了经验。(下转第2版)

新华社记者 霍小光 郝薇薇

沙漠绿洲,丝路古城,沙赫库德河川流不息。当地时间6月21日16时40分,国家主席习近平乘坐的专机缓缓降落在乌兹别克斯坦布哈拉国际机场。从这里,习近平主席展开对乌兹别克斯坦国事访问并赴首都塔什干出席上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

站在有着2500多年历史的布哈拉古城,推开历史的窗户,张骞出使、玄奘西游、丝路云集……习近平主席感慨:“中古友谊源远流长。”陪同习近平主席参观的乌兹别克斯坦总理米尔济约耶夫说:“今天您来这里,正是历史渊源的延续。”

如今,在“一带一路”倡议引领下,在上合组织合作平台上,“丝路精神”“上海精神”交相辉映,中国携手欧亚国家阔步走进开放、融合、和平、繁荣的新时代。

路相通,走向民族振兴

6月22日17时16分,塔什干会展中心。“安格连-帕普”铁路隧道通车视频连线活动开始举行。习近平主席同卡里莫夫总统共同触摸启动球。屏幕上,一列涂有乌兹别克斯坦国旗蓝白绿三色的列车驶进隧道,笛声长鸣,掌声雷动。

愚公移山,互联互通。西方公司望而却步,中国工人攻坚克难,32个月天堑变通途。

习近平主席表示:“这是中乌共建‘一带一路’的重大成果,也是中乌两国人民友谊与合作的新纽带。”卡里莫夫总统激动之情溢于言表:“中国帮助乌兹别克斯坦人民实现了几十年的梦想。”

3年前,习近平主席首次访问乌兹别克斯坦,前往丝路古城撒马尔罕。此次访问,他又来到有着“丝绸之路活化石”之称的布哈拉。不顾旅途劳顿,习近平主席决定延长参观时间,专程走进雅克城堡,更深感受丝路文化。卡里莫夫总统说:“习近平主席是有深厚历史感的大国领导人,感谢他对乌兹别克斯坦历史和文明的尊重与认可。”

共见记者,卡里莫夫总统要求翻译一定要把他的每一段话“一字不落”地翻译出来:“习主席的故乡是丝绸之路起点西安,他重走丝绸之路,以自己的言一行,将古代丝绸之路与今天的丝绸之路结合起来。”

抵达乌兹别克斯坦前,习近平主席在当地主流媒体发表署名文章《谱写中乌友好新篇章》。“实现国家发展和民族复兴是中乌两国人民孜孜以求的梦想……一份梦想,几多情怀,将中乌两国紧紧连在一起。

坦诚交心,深入交谈——

习近平主席抵达塔什干,78岁高龄的卡里莫夫总统亲赴机场迎接,并一路陪同前往下榻的国宾馆。20多个小时,10余场正式活动,很多场次时间一再延迟。习近平主席感慨:“我们一分钟也没有停歇,始终在交流互动。”卡里莫夫总统表示:“我同习近平主席就双边和一系列重大国际问题进行了坦诚深入的交流,达成了高度共识,我为拥有习主席这样的好朋友深感自豪。”

国之交民相亲——

习近平主席夫人彭丽媛在卡里莫夫总统夫人卡里莫娃陪同下前往塔什干孔子学院。观看学生临摹汉字,教同学们包饺子,欣赏大家用中文演唱、朗诵的节目……(下转第3版)

——记国家主席习近平访问乌兹别克斯坦并出席上海合作组织塔什干峰会

『一带一路』:在合作中成长



标题新闻

(据新华社)

- 李克强出席2016年夏季达沃斯论坛开幕式并发表特别致辞
- 李克强同吉尔吉斯斯坦总理热恩别科夫举行会谈
- 十二届全国人大常委会第二十一次会议在京举行 首次审议民法总则草案、红十字会法修订草案等 张德江主持

港珠澳大桥岛隧工程建设巡礼①

终于有了在海风中摇曳的鲜花

本报记者 赵琛 彭文卓 刘友婷

2011年12月7日,港珠澳大桥岛隧工程最后一个重约500吨的钢圆筒被打入海底。鞭炮声中,现场的工程人员格外激动——120个从1600公里之外运来的巨型钢圆筒已全部完成振沉,东、西人工岛稳稳地扎在了繁忙的伶仃洋海域。

刘宇光见证了“当年动工、当年成岛”的奇迹,也记下了人工岛最初的样子。“岛上当时什么也没有,就是一片‘海上沙漠’。”2011年8月毕业的他,经过半个月的培训,被公司派往

东人工岛,开始了职业生涯的第一个工程。由于这座外海孤岛并不具备生活条件,在1年多的时间里,他住在摇摇晃晃的303船上。

“海洋上气候多变,一旦遇到风浪,船就摇晃得厉害,让人觉得太难受了。”在西人工岛,一工区项目副经理张怡文仍然记得5年前建岛时的艰辛。最多的时候,近170人挤在狭窄的船舱住宿,每天靠岛外施工,在船与岛之间重复着两点一线的生活。

“搬上岛后,生活才有了改善。”张怡文说。2012年4月22日,工程人员建好了临时板房,决定从“丰旺9号”生活船搬到岛上。晚上7

点,还没来得及安装好灶具,一场倾盆大雨不期而至,但这并没有冲淡“乔迁”的喜悦,在雷电交加的夜晚,他们按照北方的习惯,吃了一顿有庆祝意义的捞面,开始了期盼已久的陆地生活。

人住岛上的第一个夏天,西人工岛隧道暗埋段施工紧张而有序地进行着。在基坑内,炎炎烈日当头,没有一丝海风,工人们的工作服被汗水浸湿了。工作之余,没有WiFi信号,没有手机通讯信号的孤岛近乎与世隔绝,这考验着每一个远离家乡的人。曾有一名吊车司机无法再坚持,抛下一句话便自行离岛了:“宁愿每个

月少拿2000块钱,也不想在这鬼地方待!”

如果工人都坚持不了该怎么办?一工区项目经理部工会主席乔晓辰想了很多留人的办法:加强宣传,让工人们认识到岛隧工程的重要性;加快建设,让岛上的工作环境更好,生活更丰富……“后来发现,农民工流动性大的现象在我们这儿非常少见。”每一个春节过后,工人们还会背上行李返回孤岛。

“孩子在电视上看到港珠澳大桥的新闻,都会很高兴地说:‘咱爸在那儿干哩。’”来自河北的霍灿明负责西人工岛的清扫工作。(下转第3版)

达沃斯中的中国传统文化与现代科技

2016夏季达沃斯论坛期间,主会场天津梅江会展中心设立了中国—天津展示区,设置书法、茶艺等中国传统艺术展示及机器人表演等,展现天津的文化底蕴和打造智慧城市的成果。

图①:6月27日,工作人员在中国—天津展示区展示书法作品。
图②:6月27日,中国—天津展示区中展出的机器人。

新华社发(连漪摄)

民法总则草案提请全国人大常委会审议 我国统一民法典2020年有望出台

本报北京6月27日电 (记者张杰伟)民法总则草案(简称草案)今日首次提请全国人大常委会审议。据全国人大常委会法制工作委员会主任李适时介绍,民法总则规定民事活动的基本原则和一般规定,在民法典中起统帅、引领作用,草案以1986年制定的民法通则为基础,按照“提取公因式”的方法,将其他民事法律中具有普遍适用性的规定写入草案。

李适时说,民法典将由总则编和各分编组成,分编目前考虑分为合同编、物权编、侵权责任编、婚姻家庭编和继承编等。此外,民法典的编纂工作将按照“两步走”的思路进

行:第一步,编纂民法总则编(即中华人民共和国民法总则),经全国人大常委会审议后,争取提请2017年3月召开的十二届全国人大第五次会议审议通过;第二步,编纂民法典各分编,拟于2018年上半年整体提请全国人大常委会审议,经全国人大常委会分阶段审议后,争取于2020年3月将民法典各分编一并提请全国人民代表大会审议通过,从而形成统一的民法典。

此次提请审议的草案分11章,包括基本原则、自然人、法人、非法人组织、民事权利、民事法律行为、代理、民事责任、诉讼时效和

除斥期间、期间的计算、附则,共186条。

与现行民法通则相比,草案中有不少新的内容值得关注。

其一是增加了保护胎儿利益的规定。为了保护胎儿在遗产继承、接受赠与等方面的权利,草案明确提出:涉及遗产继承、接受赠与等胎儿利益的保护,胎儿视为具有民事行为能力。但是,胎儿出生时未存活的,其民事行为能力自始不存在。

其二是将限制民事行为能力年龄从目前法律规定的10岁下调到6岁。自然人的民事行为能力是指自然人独

立实施民事法律行为、行使民事权利和履行民事义务的能力。民法通则规定,不满10周岁的未成年人是无民事行为能力人。但随着经济社会的发展和受教育水平的提高,未成年人心理的成熟度和认知能力都比制定民法通则的时代有所提高。因此,适当降低年龄有利于未成年人从事与其年龄、智力相适应的民事活动,也与我国义务教育法关于年满6周岁的儿童须接受义务教育的规定相呼应。

此外,草案还完善了监护制度,一方面扩大了被监护人的范围,将智力障碍者以及因疾病等原因丧失或者部分丧失民事行为能力的人也纳入被监护人范围;另一方面,将现行民法通则规定的“单位可担任监护人”修改为“法律规定的有关组织可以担任监护人”,为更多社会组织的加入提供了可能性。

值得注意的是,草案还回应社会希望延长诉讼时效的呼声,将民事诉讼的诉讼时效延长为3年。

“我们今天复产啦!”

江苏盐城特大风雹灾区部分企业恢复生产

本报记者 王伟

写着“众志成城抗天灾 同心携手中一人”字样的一条红色横幅,被握在11名职工手中;迎面数百名职工,排成几个方阵,伫立在广场上……

今天上午10点30分,灾后的中一农保集团举行了复产仪式。

“我们今天复产啦!”临时出差在外的中一农保集团总经理袁瑞兵,电话中抑制不住兴奋劲儿。

中一农保是一家生产汽车维修保养设备的公司,经营情况一直较好,“订单不断”。江苏盐城风雹灾害发生后,厂区一个车间严重受损,其他车间也部分损坏,尤其让人着急的是,堆放成品的一间厂房垮塌了,一大批成品被压在废墟中。这下子,供货告急了。

为了企业的市场信誉和职工生计,中

一汽保集团第一时间启动了应急机制,迅速成立了6个突击队,不分昼夜地展开修复行动。“先是打扫清理厂区车间,整理电路,消除安全隐患,将刮坏的玻璃幕墙取下……”

6月24日,国家电网公司送来了应急发电车,通电上电,好多复产准备工作便顺利多了。与此同时,安排资金,购买材料,供应商第一时间送来了生产材料……

袁瑞兵说,经过连续3天的抢修工作,虽然受损严重的那个车间暂时还不能修复,但其他几个车间已经修复了一半,终于可以恢复生产了。

“今天,我们向温州、柳州以及国外的阿联酋、印度等地发了200多万元货。最近几天,还有53台烤房、150台升降机以及3台洗衣机要生产发货。另外,我们同时接到武汉、深圳等地的单子100万元!”袁瑞兵告诉记者。(下转第2版)